- NO SE PUEDE UTILIZAR NINGÚN TIPO DE MATERIAL 


- SEÑALE SUS RESPUESTAS EN LA HOJA DE LECTURA ÓPTICA. 

- ENTREGUE ESTE ENUNCIADO. NO SE CALIFICARÁN LOS EXÁMENES QUE NO ADJUNTEN ENUNCIADO.
- Para conocer la calificación puede llamar al teléfono 902.25.26.42
Puntuación: (Bien:   0,5       Mal: - 0,15       Blanco: 0)
1. ¿En qué consiste la “Estrategia global”?:
a) Se trata de colocar la producción nacional en los países extranjeros, aprovechando el control que se ejerce sobre los canales de distribución. 

b) Consiste en otorgar una autorización a las empresas extranjeras a utilizar la propia tecnología o a la fabricación y distribución de los productos de la Compañía cobrando por ello unos royalties. 

c) Se basa en acomodar la producción a las necesidades de la clientela, país por país. No existe un mercado internacional sino un conjunto de mercados independientes. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta.
2. Siguiendo a Mintzberg, señale cuál de las siguientes combinaciones de características define a un entorno inestable-turbulento.  

a) Dinámico, complejo, hostil y diverso.   

b) Relativamente estable, simple, prácticamente favorable e integrado   

c) Relativamente estable, algo complejo, prácticamente favorable y diverso.

d) Estable, simple, favorable, integrado.

3. ¿Cuál de las siguientes NO es una variable del modelo de Geert Hofstede acerca de la diversidad cultural?

a) Individualismo / colectivismo. 

b) Sociedad / socialización. 

c) Orientación a resultados o a calidad de vida.

d) Responsabilidad económica / responsabilidad social.

4. Señale cuál de las siguientes características deben cumplir los objetivos empresariales:

a) Mensurables.

b) Inmediatos.

c) Temporalmente acotados.

d) Todas las anteriores son correctas.

5. Señale la afirmación CORRECTA sobre el cálculo del CASH-FLOW (CF): 
a) El cash-flow es el beneficio de la empresa después de impuestos. 
b) CF libre = Beneficio antes de intereses + amortizaciones. 
c) CF libre - incremento del fondo de rotación - inversiones = CF bruto. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta.
6. Señale la respuesta INCORRECTA en relación a una buena gestión de recursos humanos:

a) Los objetivos a corto plazo son característicos de industrias como la logística y la fabricación.

b) En las industrias enfocadas a las ventas son más adecuados los objetivos grupales que los objetivos individuales.

c) Debe regirse por los principios de eficiencia y equidad.

d) Debe determinarse en línea con los objetivos generales de la empresa.

7. ¿Cuándo se dice que una empresa tiene un comportamiento socialmente responsable desde el punto de vista de la reacción social? 
a) Cuando responde a las demandas de la sociedad en materia de responsabilidad social. 

b) Cuando se anticipa a las necesidades sociales. 

c) Cuando acata la ley pero no toma ningún tipo de iniciativa complementaria. 

d) Ninguna es correcta.

8. ¿Qué afirmación es INCORRECTA en relación con la idea de Peter Drucker (Escuela Socioeconómica) acerca de la responsabilidad social de la empresa? 
a) La empresa  es rentable si transforma en beneficio propio un problema de la sociedad.

b) No acepta la responsabilidad social de la empresa, pues detrae dinero, tiempo y energía de lo que es el único y principal objetivo: el beneficio. La responsabilidad social es un impuesto para el accionista. 

c) Es necesario transformar los problemas y necesidades sociales en oportunidades de negocio rentables  

d) La justificación de la responsabilidad social es económica.

9. ¿Cuál de las siguientes recomendaciones forma parte de la propuesta del Círculo de Empresarios acerca del tratamiento de los Consejos de Administración?

a) El aumento de los componentes del Consejo de Administración.  

b) La incorporación a los Consejos de Administración de consejeros externos de reconocido prestigio.

c) La vigilancia permanente de las autoridades estatales.

d) El establecimiento de cláusulas de blindaje.

10. Señale la afirmación CORRECTA acerca del gobierno de las empresas en el ordenamiento español:

a) El Consejo de Administración está compuesto por el conjunto de los accionistas de la compañía, que se reúnen periódicamente para supervisar las decisiones de los órganos delegados.

b) Los Comités de Ámbito Interno ostentan la máxima responsabilidad sobre la gestión de la compañía.

c) El Secretario del Consejo de Administración actúa como fedatario de las actuaciones y acuerdos sociales y es el responsable de la custodia de los libros sociales.

d) La Comisión Delegada engloba a la totalidad de los Administradores de la compañía.

11. ¿Cuál de las siguientes es una técnica de análisis del entorno general que se emplea cuando se cuenta con escasa información y el entorno que se pretende analizar es muy dinámico?

a) Modelos estocásticos.   

b) Regresión múltiple.

c) Método Delphi.  

d) Análisis de series temporales.

12. Señale la afirmación CORRECTA en relación a la Teoría de Juegos:

a) Es un instrumento de análisis del entorno general. 

b) Tiene cinco componentes: eslabones verticales, eslabones horizontales, jugadores, tácticas y diversificación. 

c) Es una de las teorías tridimensionales del liderazgo en las compañías.  

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

13. En el estudio de la estrategia de diferenciación, ¿en qué consisten las “señales de valor”?

a) Son características intrínsecas al producto o servicio ofrecido que proporcionan ventaja frente a los competidores. 

b) Son una fuente de ventaja basada en las características percibidas por el cliente, como la imagen de marca, el aspecto o el precio del producto. 

c) Son el resultado de la decisión entre emplear el VAN, la TIR, etc., como métodos de selección de inversiones. 

d) Las señales de valor no hacen referencia a la estrategia de diferenciación, sino que son una de las dimensiones del QMS. 

14. ¿Qué característica fundamental define a los productos estrella?   

a) Son característicos de mercados maduros. 

b) Son generadores netos de recursos para la empresa.  

c) Se caracterizan por tener una cuota elevada en un mercado con reducida tasa de crecimiento. 

d) Forman parte de la matriz cuota / desarrollo de mercado. 

15. Los costes de búsqueda de nuevos clientes, de encontrar información fiable, de comunicación y administrativos son:

a) Costes de transacción.

b) Costes de escala.

c) Costes de autonomía.

d) Ninguna de las anteriores. 

16. Señale la respuesta correcta en relación a las siguientes afirmaciones:

· Para terminar con el proceso de planificación a largo plazo, se procede a introducir el plan del primer año, que sigue la metodología de los diez pasos.

· La metodología de los 10 pasos se plantea objetivos trimestrales.

a) Verdadero, Verdadero.


b) Verdadero, Falso.

c) Falso, Verdadero.



d) Falso, Falso.

17. ¿Cuál de las siguientes respuestas NO es una de las dimensiones del management que se definen en la metodología BFs?

a) Coste.  


b) Aprovisionamiento.

c) Entregas. 

d) Educación.

18. ¿A quién se considera el padre de la estructura funcional e impulsor de principios de dirección como la unidad de mando, la cadena de mando y la centralización?

a) Taylor.


b) Fayol.

c) Mayo.


d) Weber.

19. De acuerdo al Modelo de Liderazgo Situacional, ¿qué actitud debe adoptar el líder cuando la madurez de sus seguidores es elevada?

a) Dar órdenes.


b) Escasa relación/escasa tarea.

c) Persuasiva. 



d) Elevada tarea/escasa relación.

20. Señale la afirmación INCORRECTA según la teoría los factores de Herzberg:
a) Existen dos tipos de factores: motivación y mantenimiento. 

b) Los factores de mantenimiento causan insatisfacción cuando están ausentes. 

c) Considera que los logros, el reconocimiento y la responsabilidad son factores de motivación. 

d) Los factores de motivación son periféricos al trabajo y están relacionados con el ambiente externo del trabajo. 

